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Η µορφή της γήινης επιφάνειας, το ανάγλυφο, αποτελεί τη σηµαντικότερη και µεγαλύτερη 

σε όγκο πληροφορία που απεικονίζεται στους τοπογραφικούς χάρτες. Σύµφωνα µε το 

σύστηµα ιεράρχησης που καταγράφει τα χαρακτηριστικά των γεωγραφικών φαινοµένων, 

το ανάγλυφο είναι ένα συνεχές τρισδιάστατο γεωγραφικό φαινόµενο ενταγµένο στην 

κλίµακα διαστήµατος. Ο πλέον κατάλληλος τρόπος απεικόνισης ενός συνεχούς ποσοτικού 

τρισδιάστατου γεωγραφικού φαινοµένου σε ένα δισδιάστατο µέσο, όπως είναι ο χάρτης, 

είναι η ισαριθµική απεικόνιση. Με την ισαριθµική απεικόνιση σχεδιάζονται στο επίπεδο του 

χάρτη οι ορθές προβολές των διαδοχικών τοµών της επιφάνειας του αναγλύφου µε 

ισοχωροσταθµικές επιφάνειες, δηλαδή µε επιφάνειες που έχουν σταθερό υψόµετρο. Οι 

τοµές αυτές έχουν τη µορφή καµπυλών και ονοµάζονται υψοµετρικές καµπύλες. 

∆ιατηρώντας την υψοµετρική διαφορά των ισοχωροσταθµικών επιφανειών (ισοδιάσταση 

υψοµετρικών καµπυλών) σταθερή, διευκολύνεται ο χρήστης του χάρτη σε δύο 

καθοριστικές λειτουργίες “ανάγνωσης” του αναγλύφου: α) τον προσδιορισµό του υψοµέ-

τρου τυχαίων σηµείων, ύστερα από γραµµική παρεµβολή µεταξύ των διαδοχικών εκατέ-

ρωθεν υψοµετρικών καµπυλών και β) την οπτική αναπαράσταση της µορφολογίας του 

αναγλύφου, ερµηνεύοντας τη µορφή που έχουν οι υψοµετρικές καµπύλες. Για παράδειγµα, 

οι πυκνές υψοµετρικές καµπύλες συµβολίζουν µία περιοχή µε µεγάλες κλίσεις εδάφους, 

ενώ οι αραιές µία περιοχή µε µικρές κλίσεις εδάφους. Παράλληλα, η απεικόνιση του 

αναγλύφου µε τη βοήθεια των υψοµετρικών καµπυλών διευκολύνει τον γραφικό εντοπισµό 

διάφορων χαρακτηριστικών της µορφολογίας του, όπως είναι οι µισγάγγειες, οι 

κορυφογραµµές, οι λεκάνες απορροής κλπ. 

Αντικείµενο της άσκησης είναι η µελέτη του αναγλύφου µίας περιοχής χρησιµοποιώντας 

χάρτη που το απεικονίζει µε τη βοήθεια υψοµετρικών καµπυλών. 

Στο απόσπασµα του χάρτη κλίµακας 1:60000 που σας δίνεται, ζητείται: 

1. Να επισηµανθούν χρωµατικά οι µισγάγγειες του χάρτη. 

2. Να προσδιοριστούν τα όρια της λεκάνης απορροής που ορίζεται από την ακτογραµµή 

και τις κορυφές Κ1, Κ2, Κ3. 

3. Να ελεγχθεί η ορατότητα µεταξύ των υψοµετρικών σηµείων: Α και Β µε υψόµετρο 

ΗΑ=316m και ΗΒ=390m καθώς επίσης και µεταξύ των υψοµετρικών σηµείων B και Γ µε 

υψόµετρο ΗΓ=247m. 

4. Να προσδιοριστεί  η κλίση του εδάφους κατά µήκος των τµηµάτων:   

∆ - Ε, Ζ – Η, Θ – Ι. 

Η κλίση να εκφραστεί σε γωνία (°) και σε ποσοστό επί τοις 100 (%). 

 

Η διόρθωση της άσκησης θα γίνει την Τετάρτη 20 Ιουνίου 2007. 
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